Mutations industrielles et transformation du travail : quelles perspectives syndicales pour la FGTB Bruxelles ?
Ce dossier de la FGTB Bruxelles analyse les défis majeurs liés à la désindustrialisation, à la précarisation des emplois et au développement des sous-traitances incontrôlées. Il met en lumière leurs impacts sur les travailleurs bruxellois et propose des pistes d’action syndicale pour renforcer les droits sociaux et lutter contre les inégalités.
Face à ces transformations, la FGTB Bruxelles insiste sur l’importance d’un contrôle syndical renforcé, d’une lutte contre le travail non déclaré et d’une défense des services publics pour garantir une économie solidaire et équitable dans la région.

Kentering in de industrie en omvorming van het werk: welke syndicale aanpak voor het ABVV Brussel?
Dit dossier van het ABVV Brussel onderzoekt de grote uitdagingen van de afname van industrieën, de toenemende werkonzekerheid en de ontwikkeling van ongecontroleerde onderaanneming. Het werpt een licht op de impact hiervan op Brusselse werknemers en biedt vakbondsgerichte oplossingen om sociale rechten te versterken en ongelijkheden tegen te gaan.
In dit veranderende landschap pleit het ABVV Brussel voor versterkte vakbondscontrole, de strijd tegen zwartwerk en de bescherming van openbare diensten, met als doel een solidaire en rechtvaardige economie in de regio te waarborgen.

